

自治区纪委监委 网上3D廉政教育展厅上线

◇晨报融媒首席记者 赵新宇

本报讯 2日上午,自治区纪委监委召开新闻发布会,宣布3D廉政教育展厅正式上线。

记者在发布会上获悉,自治区纪委监委于2018年9月份开始筹建网上3D廉政教育展厅,12月份初步建成,在自治区纪委监委大数据应用年成果现场观摩会和全区党员领导干部警示教育大会上展示后,引起强烈反响。会后经过几个月的精心打磨,2019年3月底,展厅开始试运行,目前已经具备上线条件。

自治区党委常委、纪委书记、监委主任刘奇凡在发布会上说,3D廉政教育展厅把现实的场馆搬到了互联网上,开通3D版、极速版的PC端和手机端,实现了廉政教育从实体展厅到网络空间的升级,是一个多维度全接触的廉政教育平台。同时3D廉政教育

展厅克服了传统展厅定时开放、预约参观的弊端,永远不打烊、随时可参观,实现了廉政教育从限时开放到全天运行的升级,是一个24小时不下班的廉政教育阵地。3D廉政教育展厅真实还原了立体的现实场馆,设有虚拟讲解员、自助式浏览,实现了廉政教育从静态展示到互动体验的升级,是一个360度全景式的廉政教育空间。

记者了解到,展厅分为序厅、历史厅、世界厅、反腐厅、忏悔厅、公仆厅、盟市厅和未来厅八个版块。其中包含185块展板,79部视频,50多个H5动画等,收录了126件贪腐案例。

展厅实现终端全覆盖,设有PC端3D版、极速版和手机端3D版、极速版四种版本,极大丰富用户的体验方式。

会后,与会领导和记者通过电脑和手机观看并亲身体验网上3D廉政教育展厅。

紧急驰援

我区800名消防人员抵沁源森林火场灭火



◆我区消防人员在火灾现场灭火 (图片由内蒙古森林消防总队提供)

◇晨报融媒记者 穆磊

本报讯 昨日,记者从内蒙古森林消防总队获悉,3月29日13时30分,山西省长治市沁源县王陶乡郭家坪村发生森林火灾,因风力较大,火势迅速蔓延到聪子峪乡、赤石桥乡、官滩乡等部分村庄,情况十分危急,附近3800余名群众疏散撤离。火灾发生后,内蒙古森林消防总队直属大队山西驻防分队第一时间赶赴火场实施灭火救援,根据应急管理部森林消防局命令,内蒙古森林消防总队共计800人抵达火场投入灭火作战。

记者了解到,3月30日11时许,内蒙古森林消防总队新训干部骨干200人抵达火场投入灭火作战,13时许,内蒙古森林消防总队将火场东南线明火全部扑灭。20时,千里驰援的赤峰市支队抵

达火场投入战斗。23时,锡林郭勒盟支队100人抵达火场投入战斗。经过全体指战员昼夜奋战,截至3月31日晨,火场已得到遏制。

3月31日11时,沁源“3·29”森林火灾前线指挥部发布消息,经过连夜进攻战,火灾扑救取得重大进展,火场西北线、北线火势得到有效控制,大部分已无明火。根据卫星热点监测,整个火场热点由3月30日21时37分的75个降至3月31日3时55分的23个。4月1日晚,由于风向突变,起南风且风力加大,瞬时达到7级,现场灭火工作转入巩固防线。

4月2日上午,沁源“3·29”森林火灾前线指挥部召开新闻发布会通报有关情况,目前,北线东段仍燃明火,但火场围控之势得到巩固,隔离带在全线打通的基础上正迅速全线加宽,并设立了水池、消防带等防护措施。

校长陪餐制首日: 呼市一些学校已开始落实



◆在呼市赛罕区黄合少镇第二中心校食堂,校领导吴海燕、陈卫东和学生一起用餐
晨报融媒记者 李艳红摄影

◇晨报融媒记者 李艳红

本报讯 4月1日,由国家教育部、国家市场监督管理总局、国家卫生健康委共同发布的《学校食品安全与营养规定》开始实施,要求中小幼儿园应建立集中用餐陪餐制度,每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐。

当天下午,记者在呼市第十一中学看到,该校党支部书记刘全胜、政教主任贺龙、教导处主任李建国、总务处主任杨玉堂,正在和学生一起在食堂吃晚餐。同时,该校还建立了导师陪餐室,同学们在导师陪餐室里与导师一起吃饭。

据该校校长金日东介绍,“校长陪餐制”实施以前,他们已在落实校职工全员陪餐。今后,还可以邀请家长来学校,体验学生的伙食。

2日,记者在赛罕区黄合少镇第二中心校食堂注意到,在墙上明显处张贴着“集中用餐管理制度”表和“领导、教师陪餐制度”表。

据该校副校长陈卫东介绍,陪餐人员对以下情况应立即指出或停止,并要求食堂管理人员及时整改纠正,一是食品加工距供餐时间过长的;二是食堂食品未采取防蝇措施,食用前受到蚊蝇严重污染的;三是食堂制作凉拌菜、四季豆、野生菌;四是食品有发霉变质等感官问题的;五是

食品有明显的口味异常;六是食品质量较差,学生反映突出的;七是其他危害学生食品安全卫生的情况。

在内蒙古师范大学附属中学,记者在该校总务处副主任白古拉塔出具的进货凭证上注意到,上个月学校购买的货物有详细明细和供应商名称,并盖有供应商的公章。

“粮油、蔬菜有的是我们采购员进行采购,也有的是供货商供应,都有进货单,还建有台账。”白古拉塔介绍。

其实早在2015年,学校就开始实施陪餐制,白古拉塔说,只是没有相应的细则。从今年4月1日起,学校确定了陪餐的各方面细则,如制定陪餐记录表,详细到陪餐人、日期和行政职务,此外对早中晚的菜品质量、价格、菜品高盐、高糖、高脂等都会有详细记录。

对于学校食堂安全问题,呼市学校后勤服务中心主任卜瑞斌表示,学校食堂由学校自主经营,统一管理,封闭运营,不得对外承包。已实行承包经营的学校,应给予一定的过渡期,逐步取消对外承包,合同期满,立即收回。同时,学校要切实履行保障食品安全主体责任,坚决杜绝以包代管。由社会投资建设管理的学校食堂,经当地政府与投资者充分协商取得一致后,可由政府购买收回,交学校管理。

“检察蓝”为协力守护达茂绿色草原奔走

◇晨报融媒记者 宿璐
通讯员 王春霞

本报讯 包头市达茂旗人民检察院积极发挥检察公益诉讼职能推动依法行政,共同守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

3月28日一早,达茂草原春寒料峭,“潘志荣公益诉讼办公室”干警奔赴达茂草原深处,对群众反映的破坏草原植被的问题开展调查走访。在达茂旗巴音花镇巴音查干嘎查境内,因历史上探矿遗留问题,能看到多处私挖滥采,草原植被遭受破坏的

情形。在达茂旗巴音花镇某处看到因修路取土造成的多处草原植被破坏的现象。干警们深入到当地牧民家中,对修路取土进行调查核实。

一整天,检察干警驱车近400公里,看到的是草原植被遭受破坏的景象。下一步,“潘志荣公益诉讼办公室”将以上线索积极纳入环境资源领域公益诉讼线索,及时跟进监督,与相关行政机关携手,协力推动恢复草原植被。切实让牧民群众在享受修路带来的幸福感的同时,也享受到绿色发展,努力做到双赢、多赢、共赢。

◆精短

集中处理报废车辆

4月2日,土右旗交警大队对查扣的42台报废车辆,其中摩托车16辆,小轿车22辆,大货车4辆进行了集中处置。自1月1日开始,土右旗交警在全旗范围内开展交通秩序整治,着重对假牌套牌无牌、报废车上路等违法行为进行全天候、全方位的治理。
宿海霞

治理酒驾统一行动

3月29日晚,土右旗交警大队三中队开展酒驾醉驾夜查统一行动,将“治酒”氛围推向了高潮。共出动警力5人,警车2辆,查处准驾不符一起,无证2起,使用其他机动车号牌1起,行政拘留2人,严厉打击了各类道路交通违法行为。
宿海霞

